Программа информатизации в МОУ «Гимназия»

Программа информатизации в МОУ «Гимназия» (далее-Программа) разработана в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Программой развития образования Пермского края, программой развития гимназии, Уставом гимназии и договором с Элементарным межшкольным методическим центром №59436.

Цель Программы: создание единого информационного пространства школы.

Задачи:

1. Обучить педагогические и руководящие кадры информационным технологиям;

2. Внедрение ИКТ в образовательный процесс,
3. Развивать информационную культуру уч-ся;

4. Создать банк программно-педагогических средств для использования компьютерной техники в образовательном процессе;

5. Автоматизировать документооборот, повысить уровень управленческого труда;

6. Создать школьный сайт;

7. Развивать материально-техническую базу. Оборудовать рабочие места (библиотека, психолог, администрация), оснащенных компьютерной техникой и доступом в Интернет.

Срок реализации Программы: 2006-2008 г.г.

Организация выполнения Программы осуществляется органами управление гимназии. Результаты поэтапного выполнения Программы рассматриваются на на заседаниях педагогического Совета гимназии. Программа является документом, открытым для внесения изменений и дополнений. Корректировка Программы осуществляется ежегодно в соответствии с решениями органов управления школой.
Выполнение Программы обеспечивается как объемами финансовых бюджетных средств, так и средствами, привлекаемыми из внебюджетных поступлений (средств от развития дополнительного образования, награды и призы конкурсов и грантов, взносы спонсоров и т.п.).

Современное состояние и проблемы развития информатизации в гимназии

Работа по использованию информационных технологий проводилась ранее по следующим направлениям:

· Обучение педагогов школы на курсах повышения квалификации по теме «Базовая ИКТ-компетентность педагога»;
· Создание  школьной медиатеки;

· Использование ресурсов Интернет  в образовательном процессе;

На данный момент в гимназии работают 10 педагогов со свидетельствами о прохождении курсов : Аверина Л.Л., Хлюпина Т.Л., Цыбина Л.Г., Грачева М.Г., Галочка Н.П., Балуева Г.Д., Судиловская В.Е., Салихова В.Н., Кузнецкая М.Л., Семенцова Е.А.. Параллельно с официальным обучением на курсах, школа в лице Пьянковой О.Г. предоставляет услуги в индивидуальном обучении и консультациях педагогам по применению ИКТ в образовательном процессе.  Такие организованные занятия проводились еженедельно.  Итогом работы в этом направлении можно считать тот факт, что педагоги стали проводить уроки, внеклассные мероприятия с  применением ИКТ. Медиатека гимназии сегодня насчитывает 26 CD-дисков с цифровыми образовательными ресурсами. Среди них энциклопедии, электронные издания с материалами к урокам геометрии, литературы, физики, биологии, географии, истории, библиотеки электронных наглядных пособий, практикум по анатомии и др. На данный момент  в гимназии имеется 13 компьютеров, 1 мультимедиапроектор,  экран, 2 копировальных аппарата, 2 принтера, 1 ноутбук. Имеется электронный почтовый ящик.
Работа по внедрению ИТ в образовательный процесс  проходит в гимназии не без проблем, к которым можно отнести дефицит материальной базы, загруженность педагогов, несовершенство имеющихся ЦОР, непостоянный доступ в Интернет. Эти и другие проблемы и предстоит решать гимназии в ближайшее время.
Концептуальные основы информатизации школы

За последние годы произошло коренное изменение роли и места персональных компьютеров и информационных технологий в жизни общества. Человек, умело, эффективно владеющий технологиями и информацией, имеет другой, новый стиль мышления, принципиально иначе подходит к оценке возникающих проблем, к организации своей деятельности. Как показывает практика, без новых информационных технологий уже невозможно представить современную школу. И поэтому сегодня, как никогда ранее, важен переход на качественно новый уровень в подходах к использованию компьютерной техники и информационных технологий во всех областях деятельности школы. Развитие социокультурных процессов в обществе приводит к формированию нового потребителя среднего общего образования, для которого естественно использование информационных технологий дома, в других общественных местах. Школа не должна являться отстающим элементом в этом вопросе, а напротив, школа должна являться источником, местом обучения школьников современным информационным технологиям.  
В соответствии с «Требованиями к минимуму содержания и уровню подготовки выпускника среднего образования» общие требования к образованности выпускника формулируются следующим образом:

· Понимание базовых положений основных учений в области гуманитарных, социально-экономических и технических наук;

· Знание эстетических и правовых норм, регулирующих отношение человека к человеку, обществу, окружающей среде;

· Способность в условиях развития науки, техники и изменяющейся практики приобретать новые знания, используя современные образовательные технологии;

· Умение на научной основе организовывать свой труд;

· Владение компьютерными методами сбора, хранения и обработки информации, применение их в сфере своей деятельности. 

Информатизация образовательного процесса серьезно помогает выполнять функцию повышения образовательного уровня личности.
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИНФОРМАТИЗАЦИИ ШКОЛЫ
•          Информатизация процесса управления системой образования школы.
Финансовое и техническое обеспечение информатизации системы образования школы.
